



西城社区受到居民照顾多年的残疾夫妻符栋桂和莫八妹：

义务为居民服务 邻里情深暖人心



↑莫八妹正在帮客人按摩。

↓莫八妹展示周树聪从乡下带来送给她的红薯。



在象山街道西城社区，有一家特别的盲人按摩店，店主符栋桂和妻子莫八妹都是残疾人。开店27年来，他们的生活发生了翻天覆地的变化。因曾受到社区居民的深切关怀，符栋桂与莫八妹铭记在心，选择以义务服务的方式回馈这份恩情。

自强自立 生活越过越好

58岁的莫八妹与66岁的丈夫符栋桂共同面对生活的挑战。符栋桂因幼年时的一场高烧导致视神经受损，从此失明；而莫八妹则在儿童时期不幸患上小儿麻痹症，左腿落下残疾。

19岁那年，莫八妹经亲戚介绍与符栋桂相识。当时，符栋桂已是经验丰富的按摩师，而莫八妹则依靠打零工维持生计。

莫八妹回忆，那段日子她历尽艰辛，在寒风凛冽中驾驶三轮摩托车揽客，双手冻得满是冻疮和裂口。与符栋桂结婚后，她的生活有了转机，成为按摩店的清洁工。

“我们每一分钱都来之不易，都是靠辛勤劳动攒下的。”莫八妹感慨道。多年租房生活后，他们终于在1997年攒够了开店的钱，在西城社区旁开设了按摩店。

莫八妹和符栋桂坚信，只要努力，生活总会越来越好。开店初期，一家三口挤在店里，晚上各自睡在狭窄的按摩床上。尽管条件艰苦，他们却从未放弃。

“多亏了街坊邻居的照顾，我们的店才能开到今天。”莫八妹感激地说。街坊邻居不仅常来光顾，还时常给予他们帮助和支持。

如今，凭借精湛的按摩技艺，按摩店积累了大量回头客，莫八妹一家也拥有了稳定的收入，购买了属于自己的房子，生活品质显著提升。

心怀感恩 义务服务回馈社区

莫八妹从未忘记那些帮助过他们的人。她清晰地记得，开店初期社区工作人员帮她修好了店里的坏灯。这份恩情，她铭记于心。

2016年，社区找到莫八妹，请她上门为一位独居老人按摩。莫八妹毫不犹豫地答应了。她亲切地为老人按摩了一个多小时，还主动两次上门免费服务，直到老人背部酸痛缓解。

莫八妹的热心不仅限于此。她与附近的电工周树聪因机缘相识后，便建立了深厚的友谊。周树聪曾免费帮他们修电路，而他们则时常邀请周树聪进店休息、按摩。周树聪带来的土特产，莫八妹也会煮好分给街坊邻居一起吃。

这种温馨和谐的相处模式持续多年，让社区居民深感羡慕。西城社区的居民赵菘岑表示，莫八妹和符栋桂一家与街坊邻居相处得像家人一样。

多年义举 赢得居民广泛赞誉

“他们两口子对每一个人都很好。”正在店里按摩的居民李女士说。莫八妹不仅免费为周树聪和附近停车场的保安按摩，还曾在每年的学雷锋日邀请其他残疾人按摩师到社区为居民义务服务。这一活动持续了11年之久，直到因疫情暂停。

赵菘岑见证了莫八妹和符栋桂开店以来的艰辛与努力。她表示，他们善良、自强的精神影响了整个社区。按摩店已成为街坊邻居们聊天、按摩的小小“家”，大家总能在他们这里找到安慰和力量。

社区工作人员也对莫八妹和符栋桂赞不绝口。他们表示，莫八妹和符栋桂本可享受国家政策补贴，但他们却选择靠自己的双手创造生活。他们不仅不要求特殊关照，还反过来关照需要帮助的人，这份持续多年的奉献精神实属不易。

莫八妹和符栋桂的故事在西城社区传为佳话，他们用自己的行动诠释了自强不息、感恩回馈的深刻内涵。

记者刘净伶 文/摄



街坊故事讲不完
留住社区人情味
热线电话 2834000



水塔社区开展预防一氧化碳中毒巡逻宣传活动

本报讯（记者苏文娟 通讯员银剑）

随着冬季的来临，一氧化碳中毒风险增加，为切实保障社区居民的生命安全，叠彩区北门街道水塔社区积极行动，组织开展了预防一氧化碳中

毒巡逻宣传活动。社区工作人员组成的巡逻宣传队深入社区各处。每到一户，都耐心地向居民讲解一氧化碳中毒的危害以及预防方法，并发放了禁毒和反诈骗宣传资料。

三里店派出所开展反诈宣传工作

本报讯（记者苏文娟 通讯员黄维）

桂林市公安局七星分局三里店派出所积极探索实践“全民反诈”源头治理新途径。连日来，该所组织社区民辅警深入辖区内的印刷厂、广告公司及文印店开展源头防范安全检查和宣传工作。

每到一处，民辅警重点察看印刷从业人员是否严格执行承印验证登记、落实印刷人身份核验留存、印刷内容审查等制度及消防安全措施。同时对店面负责人、从业人员普及法律法规宣传，增强印刷行业负责人防骗识骗意识。

春江社区开展预防非职业性一氧化碳中毒宣传活动

本报讯（记者苏文娟 通讯员杨彦慧）

为进一步提高辖区居民群众预防一氧化碳中毒意识，近日，叠彩区北门街道春江社区联合辖区城管队员在无物业小区开展预防非职业性一氧化碳中毒宣传活动。

活动中，社区工

作人员和城管队员通过循环播放大喇叭、发放宣传单等方式，向居民宣传了非职业性一氧化碳中毒的各种知识，提高居民安全防范意识和应急处理能力。同时志愿者还开展了禁毒、反诈、征兵等知识宣传。



风险提示

- 惠民贷资金使用应符合国家法律法规、监管部门和交通银行政策规定，仅限用于消费。
- 惠民贷年化利率(单利)3.85%-13.4% (参与活动可享优惠利率)，具体贷款额度和利率以交通银行审批结果为准。
- 具体利率优惠券使用规则以手机银行APP内活动券面展示结果为准。
- 优质单位客户系在“惠民贷优质单位入库名单”内企业工作的客户 (惠民贷优质单位有明确的名单库及入库准入流程)，出额客户均有是否“优质单位”客户标签。受邀优质单位名单以分行为准，详询各地交行网点。
- 官方电话95559 官方网址www.bankcomm.com

交通银行
BANK OF COMMUNICATIONS
广西区分行
GUANGXI BRANCH

受邀优质单位客户专享

年化利率(单利)

3%

利率优惠券

额度高
额度可达80万元

期限长
期限可达5年

利率低

年化利率(单利)3% 利率优惠券

纯信用

免抵押 免担保

随心用

按日计息，随借随还
提前还款无手续费

活动时间：2024年10月1日至2024年12月31日